

ПО ГОРОДАМ
И ВЕСЯМ

ДОЛГОЕ

На базе предприятий кооперации района прошел областной семинар-тургор района с участием представителей администрации района В.П. Агапов, глава администрации района В.А. Семенов, председатель ОПО "Союз Орловщины" В.Н. Найденов.

Участники семинара ознакомились с работой магазинов, кафе и рынка в райцентре и в селе Тим. За достигнутые успехи большая группа работников торговой сферы района была награждена почетными грамотами губернатора области и Совета Центросоюза России.

ЗАЛЕГОЩЬ

Состоялся выездной районный сельскохозяйственный семинар, в ходе которого проверялась готовность техники к уборке урожая и материально-технической базы заготовительных предприятий к приёму зерна, сахарной свёклы и картофеля.

В мероприятии приняли участие глава администрации района И.А. Рыбаков, специалисты районного управления сельского хозяйства и продовольствия, руководители сельхозпредприятий.

И.А. Рыбаков отметил хорошие темпы заготовки сена в СП "Жаевское" и СХП "Залегощенское". Илья Арсентьев поставил перед руководителями хозяйств задачу ускорить темпы ремонта уборочной техники.

ЗМИЕВКА

В агрофирме "МТС-Змиевка" готовят десант в Ставропольский край для оказания помощи в уборке урожая зерновых. На помощь земледельцам этого богатейшего края агрофирма направляет лучших механизаторов. По словам директора агрофирмы Н.Н. Дрожжина, на работу в Ставрополье отправятся восемь мощных зерноуборочных комбайнов марки "ДЖОН ДИР", пять из которых уже в пути.

МЦЕНСК

Сегодня на крупнейшем предприятии России по изготовлению чугуна и алюминия — ОАО "Мценский литейный завод" — запущен новый автоматический формовочно-литейный комплекс. Оборудование изготовлено датской компанией "DISA Industries Ins." Новая линия позволит вдвое увеличить ежемесячный объем чугуна отливки: с 1500 тонн до 3000. Значительно повысится и качество высокопрочного чугуна. Ввод в эксплуатацию нового комплекса позволит увеличить и количество рабочих мест на производстве.

КРАСНАЯ ЗАРЯ

Большинство школьников района проводят летние каникулы в оздоровительных лагерях, организованных при школах. В первой смене отдохнуло 350 детей. Из фонда социального страхования для этих целей было выделено 424 тысячи рублей. В оздоровительных лагерях детям было обеспечено двукратное питание. Досуг детей организовывали профессиональные педагоги. Контроль за отдыхом детей осуществлялся районным отделом образования и специалистами регионального отделения Фонда социального страхования.

ЛИВНЫ

В районной администрации прошел семинар-совещание, на котором рассматривался ход подготовки животноводческих помещений к работе в зимних условиях. Совещание провел заместитель главы администрации В.С. Ефанов. В своем выступлении он отметил, что животноводство — это то направление сельскохозяйственной деятельности, которое дает постоянный приток денежных средств. Поэтому уже сегодня, когда до начала уборки осталось немного времени, необходимо сконцентрировать все усилия на подготовке животноводческих помещений к зиме. Однако, как отметил В.С. Ефанов, многие хозяйства района к ремонту помещений еще не приступили. Такое положение осложняется тем, что из-за дождей сложилась тревожная ситуация с заготовкой кормов. На сегодняшний день в целом по району заготовлено только 17% сена и 30% сенажа от потребности.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСК

В районе быстрыми темпами идет подготовка зерноуборочной техники к предстоящей жатве. Бесспорным лидером является СПК имени Кирова. В этом хозяйстве уже отремонтировано более 80% зерноуборочной техники, ремонт остальной завершается. В этом году труженикам этого хозяйства предстоит убрать 900 гектаров пшеницы. На поля выйдут 6 комбайнов. Укладывать зерновые в валки будут три жатки, две из которых приобретены в этом году. Полностью готов к приему хлеба и механизированный ток.

Информгентство
"Орловской правды"

ИНВЕСТИЦИИ В АПК

Тиняковское племя орловского бройлера

Три миллиона племенных яиц произведено с начала нынешнего года на птицеводческой фабрике СП "Тиняковское", еще столько же планируется получить до конца года, а ведь возрождение племенного птицеводства началось менее двух лет назад.

Тиняковская птицефабрика была действующим предприятием, когда в ноябре 2003 года сюда приехали представители столичной компании "Белый фрегат" с одобрением губернатора области Е.С. Строевым солидным инвестиционным проектом. Они предложили в кратчайшие сроки провести полную модернизацию корпусов и оборудования птицефабрики с целью ее перепрофилирования на производство племенного яйца при одновременном значительном увеличении технологических мощностей.

Экономическое положение предприятия к этому времени было незавидным. Из-за резкого роста затрат на комбикорма здесь не могли свести концы с концами: выручка от реализации уже не покрывала расходов на производство. Как снежный ком росли долги, в том числе и по заработной плате. Вместе с тем руководству птицефабрики (примерно одновременно с приходом инвесторов сюда был назначен и новый директор — С.Н. Дрогайцев) удалось сохранить квалифицированные кадры специалистов и рабочих, занятых на основных технологических процессах. Они и взвалили на свои плечи основную часть строительных и монтажно-наладочных работ по реконструкции и полной замене оборудования технологических корпусов.

Так как ТД "Белый фрегат" не собирался замыкаться только на "Тиняковском", а планировал еще и организовать выращивание в области собственных бройлеров, наладить производство комбикормов, а также зерна, то для реализации всех этих проектов им была учреждена в Орле специальная структура — ЗАО "Орловский лидер". Так и пошло, "Орловский лидер" при поддержке "Белого фрегата" финансировал все работы, закупал и поставил оборудование, а команда Дрогайцева осуществляла весь комплекс работ по полной перестройке птичников и оснащению их новейшим



технологическим компьютеризированным оборудованием. Начали в январе 2004 года с цеха № 13. Несмотря на несчастливое число объекта, работы шли споро, строго по графику. Освободили его от птицы, демонтировали давно устаревшее оборудование. Затем тиняковские строители под руководством прораба А.А. Замаева разобрали уже светящуюся крышу, перегородки, оставив от корпуса только голые стены и только потом взялись за заливку новых бетонных полов и подведение корпуса под новую крышу. Почти сразу же приступили к реконструкции еще одного цеха. Одновременно установили две новые водонапорные башни, поменяли всю систему водоподачи.

Все работы выполняли в основном собственными силами. Голландских специалистов пригласили только на монтаж оборудования двух первых корпусов. Затем работавшая рядом с ними местная слесарно-наладочная в главе с инженером В.А. Зайцевым настолько в этом деле поднатрели, что при модернизации остальных цехов от помощи иностранных спецов уже отказались.

В апреле прошлого года в первых двух модернизированных



корпусах вновь раздался птичий гомон. К октябрю куры подросли и стали нестись — пошло специальное бройлерное племенное яйцо. Всего за прошлый год удалось полностью обновить десять птичников, с начала текущего года еще два. Дело остается за последним корпусом, но и здесь строительные работы уже ведут-

ся. Только в строительную часть реконструкции без учета дорогостоящего оборудования и новой сельскохозяйственной техники "Орловским лидером", по предварительным подсчетам, уже вложено более 30 миллионов рублей собственных средств.

Параллельно со строительными работами пополнялись поголовье ремонтного мо-

лодняка и родительское птичье стадо. Сейчас с птицей уже шесть цехов, готовится поголовье еще для двух. Опытные птицеводы "Тиняковского" довольно быстро освоили новое оборудование, работа которого управляется с помощью компьютеров. Сейчас здесь все под контролем и управлением автоматики — температурный режим и влажность в помещениях, подача корма, поение и т.д., но и от людей, их профессионализма и ответственности по-прежнему многое зависит.

Только человек в состоянии заметить в клетке ослабленную птицу, чтобы выделить ее в отдельную группу, провести отбраковку заживерного петушка, собрать снесенное в непопулярном месте яйцо. А еще оператору необходимо ежедневно вручную рассыпать по клеткам немного целого зерна, раз в неделю подбрасывать птице мелкой гальки — все это необходимо для того, чтобы курица оставалась курочкой и в самых "теплых" условиях.

Прекрасно справляются со своими обязанностями слесарь-наладчик С.Н. Гапонов, оператор птицевод Г.Р. Анпилогова, бригадир Т.И. Гонцова, птицевод А.Н. Левченко, которым есть чем похвастаться по итогам рабочего дня главному технологу птицефабрики Г.И. Замуруеву (на снимке справа налево).

Кстати, на "Тиняковском" получают яйцо, из которого затем выводят бройлеров самого продук-

тивным сейчас в мире кросса Ф 15, который отличается особо высокими суточными привесками и повышенным выходом белого мяса. Высокий технологический уровень производства, считают здесь, должен обязательно сочетаться с самыми передовыми достижениями науки. Не случайно уже сейчас постоянно выполняется программа производства основной продукции, при этом расход кормов на единицу продукции снижен на десять процентов от запланированного уровня.

Высокие производственные показатели обеспечивают всему коллективу достойную зарплату. За эти два года у птицеводов, например, она возросла в три раза, к тому же давно выдается в срок и в строго определенных дни. Здесь сохранены все социальные льготы, включая детский сад, находящийся на балансе предприятия. Есть своя круглогодично работающая столовая. Владельцам земельных паев в счет арендной платы выдано по 5 центнеров качественного зерна, им оказываются услуги по обработке огородов, при необходимости выделяется автотранспорт. А тем, кто не нуждается в подобных услугах, выплачивается денежная компенсация. Так что руководителю "Тиняковского" С.Н. Дрогайцеву и старшему экономисту подразделения Г.Ю. Парамошиной (на нижнем снимке) есть о чем поговорить.

Уже сейчас коллектив птицефабрики полностью обеспечивает племенным яйцом ведущие предприятия по производству мяса бройлеров в области, принадлежащие ОАО "Орловская Нива" и СПК "Березки" Орловского района. По-прежнему оно и в подразделения "Орловского лидера" в Брянской и Волгоградской областях.

— Наши мощности, — рассказывает С.Н. Дрогайцев, — достаточно для того, чтобы обеспечить племенным яйцом и все остальные действующие и реконструирующиеся бройлерные птицефабрики области. Так что для решения задачи десятикратного увеличения производства мяса птицы, поставленной губернатором области Е.С. Строевым перед работниками отрасли, сделаем все, что в наших силах.

Техническое перевооружение пришло и на поля структурного подразделения. На средства инвестора приобретены три белорусских трактора МТЗ-1221, американский зерноуборочный комбайн "Джон Дир", немецкие опрыскиватель и разбрасыватель удобрений, а также несколько современных многофункциональных почвообрабатывающих агрегатов, сеялок и многое другое. В результате уже в минувшем году средняя урожайность зерновых составила здесь 30 центнеров с гектара. В нынешнем сезоне надеются прибавить еще как минимум пять центнеров. Запущен собственный агрегат по производству и гранулированию витаминной травяной муки. Ведь комбикорма, производимые на основе собственного зерна и других компонентов, приносят ощутимую экономию средств.

В "Тиняковском" уверены, что второе рождение птицефабрики окончательно состоялось. А впереди у него еще более радужные перспективы. Согласно проекту здесь должно быть построено еще 6 новых корпусов-птичников, с вводом которых годовой объем производства племенных яиц планируется довести до 33 миллионов штук.

Юрий СЕМЁНОВ.

Фото автора.

Малоархангельский район.

Денги приходят и уходят. Но уходят быстро и почти незаметно. А приходят в последнее время все туже и хуже.

Вот как отражена эта грустная зависимость в статистике. Почти два миллиона россиян испытывают сегодня чувствительные перебои с выплатой заработной платы. Май ознаменовался еще более чем 2%-ным ростом задолженности (теперь она превысила 11,5 млрд. рублей) предприятий и бюджета. А как же происходит расчет по долгам в нашем регионе? На этот, а также другие актуальные вопросы попытались ответить участники совещания, которое состоялось в областном управлении труда. В нём, помимо руководителей этого ведомства, участвовали сотрудники Государственной инспекции труда в Орловской области, а также работники горрайадминистрации области, ведущие вопросы социаль-

ТЫСЯЧИ И МИЛЛИОНЫ

По данным заместителя руководителя Госинспекции труда в Орловской области Л.Ф. Соловьевой, в 2004 году реальные денежные доходы орловцев увеличились на 6%, реальная зарплата — на 11%. За январь — апрель она возросла еще на 22% и составила около 5 тыс. рублей. Свыше 93% крупных и средних предприятий выплачивают зарплату в основном своевременно. Уже несколько лет наша область не имеет задолженности по выплате заработной платы работникам-бюджетникам. За 2004 год задолженность сократилась на 12%. На 1 июня т.г. 20,6 тыс. работников не получают 92 млн. рублей. По сравнению с другими рос-

сийскими регионами — пустяк. Но ведь за каждым рублем — проблемы живых людей, которые рассчитывали получить заработанное, но не получили. Поэтому задача поставлена жестко и предельно конкретно: заморозить задолженность на этом уровне, а затем постепенно её гасить.

Бремя долгов

Теневая выплата зарплат — эта тема последние годы у всех на устах. О таких нарушениях — особенно в малом и среднем бизнесе, говорят не добравшие в госказну положенных средств налоговиков. Эти же злоупотребления — в центре внимания власти, ибо "упущенные" налоги оборачиваются неприятными социальными последствиями. Конечно же, хорошо знакомы с проблемой "конвертации" зарплат и работники правоохранительных органов...

Но лишь в последнее время здесь намечаются определенные позитивные подвижки, только благодаря "прозрению" самих граждан, смекнувших, что в условиях реформируемой пенсионной системы они могут на "закате жизни" остаться на боках. Поэтому люди все чаще предпочитают зарплатную ведомость, а не зарплату в конверте. Ведь именно легальная зарплата — это страховые пенсионные отчисления.

Участники совещания с сожалени-



Разумеется, не должны при этом стоять в стороне органы надзора и контроля, профсоюзы, созданные в городах и районах союзы предпринимателей — нельзя допускать, чтобы работодатель навязывал кабальные условия работнику. Чем бескомпромисснее и удачнее будет бой с "тенью", тем беспроblemнее и светлее окажется пенсионное будущее тех, кто трудится сегодня в частном бизнесе.

Хочется надеяться, что выработанные в ходе совещания его участниками предложения улучшат ситуацию с обеспечением здоровых и безопасных условий труда работников, позволят усилить контроль за выполнением соответствующего законодательства.

Кстати, законов, способных "выправить" ситуацию и в улучшении условий труда, и в своевременности выплаты зарплат, а также в выводе её из тени, достаточно. Нужно только заставить их работать. Если, допустим, предусмотрены крупные штрафные санкции за задержку зарплат — нужно виновных штрафовать по полной программе; зафиксирована дисквалификация работодателя в случае повторного в течение года нарушения законодательства — дисквалифицировать; предусмотрено уголовное преследование — са-жать.

Думается, столь радикальные меры быстро прояснят ситуацию иным руководителям, вынудят их действовать по федеральному закону, а не по собственным понятиям.

Николай СОЛОПЕНКО.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ АГРОХОЛДИНГ

Курсом интеграции и кооперации

Уже 11 лет работает на аграрном рынке России акционерное общество "Орловская Нива" — крупнейший агрохолдинг области. За эти годы менялись его роль и задачи, решаемые в АПК, однако сам факт успешного развития компании подтверждает правильность курса, взятого в области на крупное товарное производство, создание тесной интеграции и кооперации производителей, переработчиков и реализаторов сельскохозяйственной продукции. На днях здесь состоялось очередное годовое собрание, в работе которого по традиции приняли участие не только акционеры, но и главы администрации ряда районов, на территории которых имеются структуры холдинга, руководители дочерних и зависимых предприятий, а также работники акционерного общества.

С отчетом о производственно-финансовой деятельности ОАО "АПК "Орловская Нива" за 2004 год на собрании выступил генеральный директор А.С. Судоргин.

Сейчас "Орловская Нива" — это компания, построенная на принципах корпоративного управления и имеющая четкую интеграционную направленность. Ее предприятие охватывают все отрасли агропромышленного комплекса, а также переработку и реализацию произведенной продукции. На начало нынешнего года в холдинг, кроме самой управляющей компании с ее филиалами, входило еще 61 предприятие с общей стоимостью активов около 3 миллиардов рублей.

В течение прошлого и с начала нынешнего года в акционерном обществе происходили некоторые структурные изменения: из его состава вышло несколько агрофирм, для более четкой организации работы по продвижению товаров собственного производства, координации работ товаропроизводящей сети создан департамент маркетинга и торговли, а также торговый дом для реализации мяса птицы. С целью повышения ответственности за финансово-экономические результаты своей деятельности из состава холдинга выделены как самостоятельные юридические лица Ливенский комбинат хлебопродуктов, фабрика по производству мяса птицы и филиал "Нива-Сервис".

Общий объем выручки от реализации продукции в отчетном году составил в целом по холдингу 2,5 миллиарда рублей, что несколько превышает соответствующий показатель предыдущего года. По-прежнему считая одной из своих задач поддержку сельских товаропроизводителей области, компания поставила им материально-технических ресурсов на 87,7 миллиона рублей. На закупку зерна было дополнительно направлено еще 65 миллионов рублей. Общий объем закупок зерна составил 50 тысяч тонн, что позволило сформировать полную партию, рассчитанную на годовую объем выпечки хлеба. Работа с зерном и продуктами его переработки принесла "Орловской Ниве" 39 процентов полученной выручки. В настоящее время все четыре крупных хлебоприемных предприятия, входящие в ее состав, — хлебная база № 36, Хотынецкое ХПП, Верхоский комбикормовый завод и Ливенский комбинат хлебопродуктов — в основном готовы к приему зерна нового урожая.

Вместе с тем на собрании отмечалось, что возвратные средства, выделяемых холдингом

районным агрофирмам, остаются на низком уровне и составила в минувшем году всего 60 процентов. Арбитражным судом удовлетворено 27 исков по защите имущественных прав компании на сумму свыше 25 миллионов рублей.

Выросли объемы выручки от реализации продукции фабрики по производству мяса птицы и ПТК "Нива-Супермаркет". Для дальнейшего увеличения объемов производства, улучшения качества и снижения себестоимости мясной продукции в состав холдинга включен Ярославский свиноматочный комплекс (Свердловский район), планируется организация цеха по переработке мяса птицы на свободных площадях предприятия "Нива-Супермаркет".

Наиболее заметная прибавка к уровню предыдущего года (на 33 процента) обеспечена ростом розничного товарооборота в собственной товаропроизводящей сети холдинга.

Успешно развиваются и такие специализированные структуры, как филиалы "Нива-Сервис" и "Нива-Фонд".

На собрании были намечены и основные задачи, которые предстоит решать коллективу в текущем году и в ближайшей перспективе. Среди первоочередных были названы: дальнейшее совершенствование структуры и организационной формы компании, внедрение новых ресурсосберегающих технологий в растениеводство и животноводство, дальнейшая модернизация производства на перерабатывающих предприятиях, увеличение розничного товарооборота, а также скорейшее завершение правового оформления земельных отношений (аренды земель сельскохозяйственного назначения).

Были избраны новые составы совета директоров и ревизионной комиссии акционерного общества, утверждены размеры выплаты дивидендов.

Итого собрания подвел председатель совета директоров ОАО "АПК "Орловская Нива", первый заместитель губернатора области В.А. Кочев. Дав в целом положительную оценку работе холдинга, он отметил, что исполнительная дирекция следует обратить особое внимание на развитие приоритетных направлений производственной деятельности. Как задача первоочередной важности он выдвинул и необходимость полной ликвидации имеющейся в ряде подразделений холдинга задолженности по зарплате.

Юрий СЕМЁНОВ.

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В ОРЛЕ

"ВЕСЁЛЫЕ СТАРТЫ"

Сегодня в 11.00 на стадионе "Динамо" пройдут традиционные физкультурно-оздоровительные мероприятия для детей, отдыхающих в оздоровительных лагерях и комнатах школьника Орла.

ПРОГРАММА ЕВРОСОЮЗА — ДЛЯ ЮНЫХ ОРЛОВЦЕВ

"Евро меньше 26-ти" — такой картой в ближайшее время смогут воспользоваться жители Орла в возрасте от 14 до 26 лет. Такую программу Европейского союза реализует Российский союз молодежи.

В нашем городе уже более 30 фирм — партнёров проекта. Карту "Евро меньше 26-ти" можно приобрести в орловском отделении Российского союза молодежи и в офисе общественной организации "Межвузовское студенческое содружество".

КИРЬЯКОВ ПОМОЖЕТ "ОРЛУ"?

Воспитаник орловского футбола экс-нападающий сборных СССР и России 35-летний Сергей Кирьяков, возможно, в скором времени станет одним из тренеров футбольного клуба "Орёл".

ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

ИНОСТРАНЦАМ ВРУЧИЛИ ДИПЛОМЫ

14 студентов из Китая, которые в течение четырёх лет обучались в Орловском государственном университете по специальностям "Журналистика" и "Филология", на днях получили дипломы об окончании вуза.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО КАДРОВОЙ ПОЛИТИКЕ

На днях в администрации района под председательством заместителя главы администрации Л.Н. Кирдеевой состоялось очередное заседание постоянно действующей комиссии по кадровой политике при совете руководителей района.

Информгентство "Орловской правды".

Да зуб неймет...

(БАСНЯ О ЛИСЕ И ВИНОГРАДЕ НА НОВЫЙ ЛАД)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но — на бумаге. А на деле бывший председатель крестьянскую землю как пользует, так и пользуется до сих пор. И постановление главы о возврате земли было, и собрание колхозников вора к ответу призывало, и областное управление сельского хозяйства совестило — а с Даруевых все, как с гуся вода.

Тут надо сказать, наши оккупанты, прекрасно понимая, что чужой землей пользуются незаконно, даром времени не теряли. Каким только замысловатым фигурам не продельвала чета Даруевых, пользуясь связями с районным начальством, чтобы, как та Лиса, завладеть чужим сладким кусочком. Даруев, например, даже доли своей в "Глебовском" не имевший, подсутился, и вот уже вышло постановление о переводе его доли из СП "Красный Октябрь" в СП "Глебовское".



Коллаж Сергея МИРОНОВА.

ли, а были отмежеваны именно в тех вождельных координатах, на которых сейчас сеет Даруев, дали объявление в газету: дескать, мы намерены выделить в натуре участок земли в 100 га — севосток № 1, поле № 3, участок № 3. Как обозначено в карте полей хозяйства.

"Прыжок" этот они планировали сделать по-тихому, так сказать, с бесшумной грацией, ведь по закону об обороте земель (ст. 13), если на попытку выделиться именно на этом участке появятся возражения со стороны других собственников, то дело застопорится. А если крестьяне проморгают и в течение месяца со дня опубликования объявления о выделении участка не предъявят возражений в районную комиссию по рассмотрению земельных споров, то вождельные 100 га автоматически станут достоянием заявителя — межур, регистрируй как свое и дело с концом. "Виноград" твой.

Но крестьяне не проморгали. Оне таперича опытные, даром, что ли, у нас в области земельная

компания работает чуть не с первого дня выхода нового закона о земле. Тем более у глебовцев есть такой достойный депутат райсовета, как Болдин — Михал Василыч все законы знает, его поджигали, ружьем пугали, но он все равно стоит на защите интересов трудового крестьянства. Так вот, этот дотошный Болдин возражение в комиссию по рассмотрению земельных споров на объявление Даруевых от имени прочих собственников земельных долей так и принес. И, что самое интересное (и зловредное для Даруевых), в пределах срока, установленного для принесения возражений — т.е. до истечения месячного срока, Даруев объявление 14 августа давал, а Болдин принес возражение в комиссию 11 сентября.

И что ж, читатель, ты думаешь, всё, виктория, крестьяне победили? Э-э, да ты плохо знаешь Лис. Могут не только прыгать высоко, но и вставать на задние лапки. Перед кем надо. Мало ли что возражение было. Но ведь

ними встать на задние лапки, так могут сделать, что его будто и не было. Или что оно было, но... запоздало. И вот уже начальник районного управления сельского хозяйства И.Ф. Бакуров возражение от имени крестьян, принесенное 11 сентября, регистрирует в журнале как принесенное 15 сентября. И всё шито-крыто. Возражение запоздало. И вот уже у Даруева в руках (в ла-а-пка!) справка о том, что возражений по местоположению участка, который он хотел бы выделить, не поступало. А значит, нет препятствий для выделения лакомого участка.

Но... что-то случилось с Даруевым. Он по непонятной причине в самый решающий момент, когда, казалось, все карты были в его руках, вдруг отвернулся от "винограда" и сказал: "Зелен!" И по настоящее время, как сказали нам в инвестиционной земельной компании, выделение земельного участка Даруевым не оформлено. А что такое? Похоже, Даруева остановила заинтересованность прокуратуры его чересчур настойчивым вниманием к чужому участку, а также чрезмерной снисходительностью, а даже покровительством его проделок, со стороны районного начальства. Прокурор района О.А. Ашихмин, установив в ходе проверки факт преднамеренной фальсификации даты поступления возражений от глебовских пайщиков в районную комиссию по земельным спорам, внес представление главе райадминистрации С. Медведеву с требованием о привлечении начальника райсельхозуправления Бакурова к дисциплинарной ответственности.

А сельман посоветовал обратиться в суд. В суд глебовцы, конечно, пойдут, а пока обратились в земельную комиссию с просьбой о законном оформлении их земли. А то мало ли олодных Лис по округе шмыгает.

Татьяна ПАВЛОВА.

Новодевереньковский район.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Пятнадцать лет возглавляет агрофирму ЗАО «Маслово» АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ ДРОГАЙЦЕВ. Под его руководством совхоз им. Калинина не только увеличился, но и за трудные годы различных реформ и перемен превратился в высокоразвитую агропромышленную фирму.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

КУРСЫ ВАЛЮТ

Table with exchange rates for Dollar (28,83) and Euro (34,28) as of July 6th.

ПЕРСПЕКТИВЫ УДВОЕНИЯ

На минувшей неделе на встрече с представителями крупнейших западных инвестиционных компаний министр финансов Алексей Кудрин заявил, что в ближайшие три года Россия сохранит устойчивые темпы роста экономики в 5 — 6%.

Как считает глава Минфина, это позволит достичь поставленной президентом страны цели — удвоения внутреннего валового продукта в России к 2010 году. Правда, при этом правительству понадобится провести еще несколько реформ. Речь идет о значительных преобразованиях в газовой отрасли, завершении реструктуризации жилищно-коммунального хозяйства, а также об административной и судебной реформах.

Уже к 2006 году необходимо довести уровень инфляции до 8% в год, а к 2008-му — до 5,5%. Правительство намерено добиться полной конвертации рубля и либерализации валютного режима в стране.

СВЕТЛЫЕ ПЛАНЫ ЧУБАЙСА

На недавнем годовом собрании РАО "ЕЭС России" глава компании Анатолий Чубайс заявил о том, что из-за аварии в Москве планы РАО на 2005 год будут пересмотрены.

Энергохолдинг намерен провести модернизацию своего оборудования, не прибегая к повышению тарифов. На эти цели в одном только "Мосэнерго" пойдет 340 млн. рублей, которые изначально планировалось направить на выплату дивидендов акционерам.

"У нас есть твердая финансовая база, чтобы без повышения тарифов решить задачу повышения надежности энергосистемы", — заявил Чубайс. Он выступает за введение социальной нормы на потребление электроэнергии. Речь идет о фиксированной норме потребления киловатт-часов для каждой семьи, в рамках которой предполагается оставить низкие цены на электроэнергию.

"СПЯЩИЕ" СЧЕТА "РАЗБУДЯТ"

Госдума приняла в третьем чтении поправки в ст. 859 Гражданского кодекса РФ, касающиеся расторжения договора банковского счета.

Теперь банкам разрешено закрывать счет клиента, если в течение двух лет по нему не проводятся операции и при отсутствии на нем средств. Договор считается расторгнутым через два месяца после того, как банк письменно предупредит о том клиента.

Это значительно облегчит жизнь кредитным организациям, ибо "спящие" счета, не принося дохода, требуют расходов на обслуживание. Затрудняется при этом и финансовая отчетность.

По материалам деловой прессы.

Разбогатеем за счёт мусора?

"Помогите убрать свалку!" — такими словами начиналось, пришедшее в нашу редакцию от жителей домов по улице Комсомольской в Орле (№ 382 — 386). Они писали о куче мусора, образовавшейся неподалеку от контейнерной площадки, куда приносят отходы (коробки, пластиковые бутылки, полиэтиленовые пакеты, а то и старые диваны) как жильцы окрестных домов, так и работники расположенных неподалеку магазинов и ларьков.

Может быть, и свалка эта не очень мешала, если бы не дети, которые поджигают хлам, бросают в костёр бутылки, куски шифера, да местные бомжи (особенно зимой) не прочь погреться у огня. Дым ветром сносит на окрестные дома, отчего и страдают жители. Обращались они в местное ЖРЭУ, в МУП "Спецавтобаза", в администрацию Заводского района — всё впустую. Если и убирают свалку, то через два-три дня она снова появляется. И подобных случаев в Орле немало.

Переполненные контейнеры и образовавшиеся вокруг кучи мусора, увы, стали уже почти привычным зрелищем во дворах многоэтажек. Стихийные свалки, особенно в частном секторе Орла, тоже далеко не редкость. И их количество год от года растёт.

И пока мы ищем выход из сложившейся ситуации, на Западе вплотную подошли к решению этой проблемы. Изнанка индустриального века — миллионы тонн отходов. Но ещё несколько десятилетий назад экологи и представить не могли, что они станут головной болью современного общества. Вспомните, как когда-то наши мамы и бабушки покупали в магазинах молочные продукты и газированную воду, разлитые в исключительно в стеклянную посуду, которую затем сдавали в пункты приёма стеклотары. Со временем на смену пришёл, казалось бы, более дешёвый пластик. Создатели пластиковых бутылок и упаковок, наверное, даже и не думали, что их изобретения не только завоеуют весь мир, но и замусорят его. Ведь самый большой недостаток такого сырья — долговечность (пластик практически не разлагается). Однако сейчас в Европе его с успехом перерабатывают, впрочем, как и большинство других отходов.

Как ни парадоксально, переработка вторичного сырья во всём мире считается сейчас наиболее перспективным видом бизнеса. В его структуре задействованы тысячи работников. На Западе компании, переработчики мусора, тратят огромные средства на просветительную и разъяснительную работу. Защита окружающей среды для них не просто слова, а профессия, каждодневный тяжёлый труд, который невозможен без поддержки и понимания населения. К примеру, 30% французского алюминия, 50% стекла, 50% газетной бумаги изготавливаются из вторичного сырья с использованием современных технологий. Не отстали от Франции и другие европейские государства: Швеция, Дания,



Фото автора.

Финляндия, Италия. Китай вывозит большую часть использованного пластика из Америки. Штаты хотят притормозить этот процесс, поскольку у них самих немало предприятий работает на повторно переработанном пластике. Большинство развитых стран из индустрии вторичной переработки извлекают серьёзные деньги (до 3% ВВП в США). Что же мешает нам уже сегодня заняться расчисткой несанкционированных свалок и получить от этого прибыль?

Не секрет, что поддержание чистоты на городских улицах и во дворах включает в себя (как и в любой другой стране мира) три стадии: сбор, транспортировку и хранение (переработку) бытового мусора, отходов торговых и промышленных предприятий. В Орле транспортной занимаются две организации — МУП "Спецавтобаза" и появившаяся чуть более года назад компания "ОПЭК-транс" (обслуживает Советский район). Они вывозят мусор на единственный полигон, расположенный на выезде из города. Его площадь — около 40 гектаров. Ежегодно сюда поступает более 450 тысяч кубометров различных отходов. Сейчас здесь скопилось около 13 миллионов кубометров мусора. С начала 1990-х годов и вплоть до 2001 года на полигоне всё складировалось как попало, без учёта технологии захоронения. И лишь несколько лет назад городские власти задумались: "А не приведёт ли такая бездумность к экологической катастрофе?". Ведь подобная свалка — это, по сути, экологическая бомба замедленного действия. Отходы, разлагаясь, выделяют потоки грязной воды, уходящей в почву, а затем в водоносный слой. Кроме того, в атмосферу попадает так называемый биогаз, в составе которого метан, сероводород и углекислый газ.

Мэрий было принято решение отдать полигон в долгосрочную аренду организации, которая бы провела специальные мероприятия и обеспечила его полноценное функционирование как минимум 20 — 25 лет. Таковой с 2003 года стала Объединённая промышленно-экологическая компания (ОПЭК), которая в следующие 15 лет

попытаётся разрешить этот вопрос. Построенный полигон приобретает цивилизованный вид, превращаясь из обычной свалки в место, где отходы складываются по специальным секторам и зонам.

По мнению экспертов, единственно правильный путь решения проблемы утилизации отходов — организация полного цикла вывоза, последующей сортировки, вторичной переработки и сжигания остатков. Для этого на полигоне был создан цел секция твёрдых бытовых отходов (ТБО). Он должен вступить в действие в ближайшие месяцы (хотя построен в 2000 году, но до настоящего времени простаивал), и принцип его работы довольно прост: отсортировываются картон и бумага, чёрные и цветные металлы, стекло, пластик, текстиль. В сумме они могут составлять до 30 — 40% от всего объёма бытовых отходов. Рассортированное вторсырьё рубится, моется, сушится, дробится, упаковывается в большие брикеты и направляется на переработку. Та же часть мусора, которая не подлежит переработке, спрессовывается и остаётся на полигоне для захоронения.

Если состоится запуск этого комплекса, аналогов которому в России ещё нет, то в ближайшее время можно будет перерабатывать до половины всех отходов Орла. В результате нагрузка на городской полигон снизится, перестанут расти мусорные горы.

Уже закуплено необходимое оборудование, найдены рынки сбыта вторсырья в других регионах России. Остаётся внедрить самую технологию переработки, в основе которой лежит сортировка. Именно с неё и начинается вторая (третья, четвёртая?) жизнь "отборного" мусора. Процесс не требует столь значительных материальных затрат, как, например, мусоросжигающий завод, но является первым шагом на пути к полной утилизации отходов (кстати, мусоросжигающий комплекс планировали построить и в нашем городе, однако предпочтением отдали цеху сортировки ТБО. — С.М.).

Как удалось выяснить, в Орле всё-таки есть одно действующее предприятие по переработке мусора — уже в течение шести лет работает ООО "Производственный комбинат "КБ". Его сотрудники занимаются не только сбором и сортировкой спрессованных отходов, но и отправкой вторсырья на специализированные заводы в Брянск, Курск и Рязань. Причём для доставки используют исключительно собственный транспорт. По мнению заместителя директора предприятия В.А. Терехова, сбор и сортировка бытового мусора —

достаточно прибыльное дело, если есть "покупатели" вторсырья (в нашей области таких пока нет. — С.М.). Просто раньше этим никто всерьёз не занимался. К тому же в России принято считать, что гораздо дешевле захоронить отходы, чем их собрать и переработать.

Конечно, нам ещё далеко до европейцев, которые осуществляют первичную сортировку ТБО сразу у себя дома (бумага, алюминиевые банки, стекло, пластик выбрасываются не в кучу, а в отдельные контейнеры). Но нам под силу противостоять "мусорному валу", создавая специализированные цеха или предприятия по сортировке ТБО, используя при этом опыт европейских стран.

В ближайшие дни в Орле на территории Заводского района сотрудниками производственного комбината будет осуществлён интересный эксперимент. Жителям домов, расположенных на участке от магазина "Мелодия" до здания Орловского государственного университета, предложено сортировать свои отходы дома и приносить их на контейнерную площадку. Здесь будет дежурить специальный человек. Он примет отсортированный мусор за материальное вознаграждение граждан. Затем отходы вывезут для переработки на комбинат. В случае успеха планируется ввести подобную практику и в других районах Орла. Привлекательность эксперимента в том, что он позволит не только частично решить проблему мусора на наших улицах, но и даст возможность людям, особенно малоимущим, немного подзаработать. Кроме того, будут созданы дополнительные рабочие места на самом предприятии, где сейчас трудятся более 30 человек. Большинство из них ранее состояли на учёте в городском центре занятости населения.

Организаторы эксперимента убеждены, что только материально заинтересовать российских граждан сортировать мусор уже дома. Идея интересная, полезная, но вот насколько она осуществима у нас — покажет время. Будем надеяться, что новейшие технологии переработки бытовых отходов и сознательность самих людей в скором времени избавят нас от многочисленных свалок.

А пока мы — жители родного города — по-прежнему бросаем пивные банки, пластиковые бутылки из-под газированной воды, упаковки, бумагу где угодно — только не в предназначенные для этих целей мусорные баки и контейнеры. А жильцы по улице Комсомольской по-прежнему страдают от едкого дыма и гор мусора возле своих домов. Кто им поможет? Может быть, работники "Производственного комбината "КБ", раз уж районная власть и представители "Спецавтобазы" не могут организовать элементарную процедуру вывоза? Ведь после сигнала из редакции кучу мусора убрали, но вскоре она появилась вновь...

Сергей МЕРЦАЛОВ.

Advertisement for ROSSELKHOZBANK, a regional branch of the Rosbank Group. It offers long-term loans for agricultural machinery and equipment, and accepts deposits from the population in rubles and foreign currencies. The ad includes contact information for the branch in Orel and lists services like credit, currency exchange, and insurance.